

联合国车队遭蒙面武装暴力抢劫,损失97卡车援助物资

重拳打击盗抢,哈马斯仍在管治加沙



扫码看视频

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡11月19日视察以军部队时声称,加沙地带战事结束后,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)将无法统治加沙,并在加沙不复存在。

前一天,哈马斯宣布,在加沙南部打击抢劫人道主义援助物资的帮派,打死20名劫匪。以色列媒体认为,这显示哈马斯尽管遭到削弱,仍在对加沙实施管治。



11月18日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人排队等待购买食物。 新华社图

打击劫匪 策划综合整治以根除抢劫卡车现象

哈马斯旗下媒体阿克萨电视台报道,这次治安行动11月18日在加沙地带南部拉法市以东进行,由哈马斯治安部门与当地部族合作。一些目击者说,他们在行动期间听到猛烈的枪声和爆炸声持续了数小时。

加沙地方政府消息人士说,这次行动标志着一场“大范围且精心策划”的综合整治行动开始,将继续打击那些参与抢劫、盗窃援助卡车的人。

以色列“新消息”电视台网站19日报道,哈马斯还成立保护援助车队的“人民委员会”。这一组织17日宣布,处死4名盗窃援助物资的人。

消息人士说,综合整治行动“不针对特定部族,旨在根除抢劫卡车现象,后者严重影响居民生活,并在加沙南部造成类似饥荒的情况”。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处18日在社交媒体平台X上说,一支由109辆卡车组成的联合国车队16日进入加沙地带后遭到使用手榴弹和枪支的蒙面武装人员暴力抢劫,损失97辆卡车,司机在枪口下不得不下援助物资。

联合国方面说,一些司机被关了几个小时,甚至遭到殴打。一些加沙居民说,抢劫车队的帮派重点劫持运送面粉的卡车,引发面粉严重短缺和民众普遍不满。

帮派横行 盗抢援助物资在黑市上高价出售

联合国方面说,这些帮派与哈马斯没有附属关系,而是在本轮巴以冲突爆发后迅速壮大的地方走私集团。以色列《耶路撒冷邮报》20日报道,这些团伙通常与地方黑帮关联,过去一直是哈马斯警察和情报机构打击的对象。

“新消息”电视台估计,本轮冲突爆发以来,抢劫、盗窃援助物资的帮派成员大约有500人。在加沙南部汗尤尼斯市一座难民营,一名加沙人说,一些帮派成员曾被哈马斯关进监狱,但在本轮巴以冲突爆发后逃了出来。

加沙民众一再要求对那些抢劫援助卡车的人采取行动,以防止援助物资在黑市上高价出售。“新消息”电视台说,援助物资被抢劫导致物价飞涨,在汗尤尼斯那座难民营,一袋25公斤的面粉售价高达100美元。据美国《华盛顿邮报》报道,这些帮派还走私卷烟,一包烟售价高达1000美元,甚至成了“硬通货”。

一些加沙难民现在期望食品价格降下来。“还好,哈马斯重新控制局势,并迅速行动消灭了劫匪。我们终于收到食物和水,悬着的心总算放下了。”那名加沙居民说。

■据新华社

9月9日,运送援助物资的车辆在埃及北西奈省红新月会物资集散中心附近排成长队。 新华社图

以总理重金悬赏: 交一名被扣人员奖500万美元

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡11月19日前往巴勒斯坦加沙地带中部视察以军作战部队时称,以政府愿为交出每名被扣押在加沙地带的以方人员给予500万美元奖励。与此同时,由于以方拒绝有关方面实施救援,世界卫生组织警告,加沙地带北部地区生活物资告急,人道主义危机愈演愈烈。

根据以色列总理府发布的视频,内塔尼亚胡19日在加沙地带中部内察里姆走廊视察以军作战部队时说,以政府没有放弃搜救据信仍被扣押在加沙地带的101名以方人员。

他说,无论是谁,只要能把一名以方被扣押人员交到以方手上,以政府将给予其500万美元奖励,并帮助其与家人安全离开加沙地带。

哈马斯去年10月7日自加沙地带向以色列境内目标发动袭击,导致约1200名以色列人死亡,另有200多人被扣押。以方被扣押者中近半数人员于去年11月冲突双方短暂停火期间获释。按照以方说法,目前仍被扣押的101人中据信三分之一已死亡。

军哥说新闻

“职业闭店人”缘何猖獗? “包装”背债涉嫌诈骗犯罪



“职业闭店人”是近年来日益增多的一种诈骗手段。随着预付费模式推广后,健身房、美容院、教育培训等行业成为“职业闭店”的重灾区。

“职业闭店人”缘何猖獗?

因为这类案件多是作为普通民事纠纷进行处理,报警也没用。消费者在投诉到政府有关部门后,往往由于定性难、查证难,甚至找不到试图“脱壳”

的债务人等原因,相关部门很难推进或有效保护消费者。

日前,三湘都市报报道,长沙奇迹健身门店一夜连关两家,上百名消费者统计已超百万元损失。受害人反映,“目前门店的法人代表王孟雨关联了10多家公司,涉及被限制消费和行政处罚。我们怀疑这是早有预谋,这个背后有‘职业闭店团队’在运作,专门坑骗消费者。”

难道我们拿这些狡猾的“职业闭店人”就没有法子了吗?

北京就打了一个样,各地可以抄作业。据媒体报道,前不久,北京市市场监管局联合北京市公安局,通报了“职业闭店人”全国首案。今年上半年,两家教培机构“艺术伞”和“木艺艺术”委托中介提供闭店服务,招募“职业闭店人”,使企业更换法定代表人,原法定代表人卷钱跑路。北京市市场监管部门依法对涉事企业的多个主体进行了行政处罚,撤销虚假的变更登记,并对背债中介实施了一系列处罚措施。

而在这个精心策划的“金蝉脱壳”式诈骗案件中,“职业闭店人”扮演了极其重要的角色。实际上,“职业闭店人”只是职业背债人灰色产业链的一个分支。职业背债人是专门为他人有偿承担债务的人员,他们以即刻获得高额利益为代价,甘愿长期负债甚至是成为法院的失信被执行人。背债人一般选老光棍或绝症患者,这样的人需要钱,而且没有偿还能力,事后受害方也拿他们没有办法。

“职业闭店人”现象的泛滥,存在多重负面影响,会导致社会征信系统失去权威性。就法律层面而言,“包装”背债很可能构成诈骗犯罪。因此,对于此类丑恶现象,事前的防范必不可少,事后的重拳出击同样重要。

北京此次通报的“职业闭店人”首案,公安机关强势介入,市场监管部门第一次做出了行政处罚,相比从前力度更大,查处了包括企业原老板、背债人、操盘中介在内的整个链条,对其他地方侦破此类案件具有示范效应。而其中涉及到刑事犯罪的,公安部门仍可继续追查。

面对日益猖狂的“职业闭店人”现象,必须动用雷霆手段,多部门联合出击,以确保社会金融秩序和社会诚信体系的有序运行,保护好老百姓的钱袋子。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 晓风
视频 何佳洁



扫码看视频

